



Alföldi

Lajos

Idestova évtizede már, hogy a *Tiszatáj* követeként Bakos Istvánnal a Szegedi Biológiai Központban jártunk. Az akkor nemrégiben elkészült kutatókombinát — vagy ahogyan ők nevezik: a *Ház* — imponálóan emelkedett egy nagy köves tér közepén a környező kis házak fölé, szemközt az újszegedi park hatalmas platánjaival. Az volt akkor az ember érzése, hogy — annyi sok régebbi honi kutatóintézettel ellentétben — épületként is megállja a helyét, nem kellene szégyenkezzen sehol a világon. A belépőt aztán szinte hallhatóan és tapinthatóan valamiféle szüntelen pezsgés hullámai vették körül; nyilván bennük fodrozódott a kezdet izgalma és nyüzsgése is, a dinamikát azonban érezhetően nem ez határozta meg. Nem volt könnyű ebbe a mifelénk szokatlan és újszerű dinamikába bepillantani; a kutatóknak nem a nyilatkozás a legerősebb oldala, tán ezért is írnak világszerte annyi — enyhén szólva — ostobaságot tudományszociológusok és tudományfilozófusok a kutatómunkáról. Nekünk azonban szerencsénk volt: a Genetikai Intézet fiatal igazgatója beültetett az intézet aznapi „ötórai teájára”, ott aztán csak el kellett ejteni egy-két kérdést, szinte mindegy volt, hogy miről, s a jelenlévő ifjú biológusokból úgy ömlöttek a tervek, elképzelések, gondok, szándékok, hogy szinte szédült tőle a magnó. Csak a professzor hallgatott az egyik viszonylag kényelmes széken, s keverte tűzálló főzőpoharában a forró teát.

Azóta az SzBK világhírre tett szert, egy-egy nagyobb, kivált gazdasági helyzetünk szempontjából számottevő eredményük kapcsán meg-megjelenik náluk a sajtó, rádió, televízió. Bekopogtattunk újra a *Tiszatáj* megbízásából Bakos Istvánnal mi is, de most személy szerint a professzorhoz, akit azóta a Magyar Tudományos Akadémia tagjával választottak, s kinevezték az SzBK főigazgatójává. Az ő tudományos pályájáról és életéről kellene megtudni egyet s mást. De hát erősen elfoglalt. Most is a nagy *Ház* ki tudja melyik emeletéről kell előkeresni. De a *Házban* — ez rögtön belépéskor felmérhető — nagy a rend, s alig süpped az ember a reprezentatív forgó fotelekbe, már meg is jelenik szikár, fürge, kissé a lépés ütemével előrehajló